

**Referat menighedsrådsmøde i Havdrup sognehus  
Torsdag d. 13. marts 2025 kl. 17.30**

<b>Til stede</b>	Menighedsråd: Marianne Hauge, Inger Pløger, Ricci Carlsson, Peter Larsen, Tine Fischer Laursen, Jørn Korsgaard Thomsen, Kristine Stricker Hestbech, Eva Kristjansson, Personalerepræsentanter: Marianne Asmussen, Ida Fischer, Sekretær: Majbritt Gilvang Regnskabsfører: Jens Rasmussen
<b>Afbud fra</b>	Bente Lybecker, Steen Klit Andersen, Ann-Cecilie Niese-Petersen, Rebecca Cecilie Hoffmann
<b>Fællessang</b>	Havdrupsangen
<b>1. Til godkendelse:</b> Dagsorden 13032025	Godkendt med tilføjelse af punkt 4.A.
<b>2. Til godkendelse:</b> Referat 06022025	Godkendt.
<b>3. Til godkendelse:</b> Årsregnskab 2025	Godkendt. Afleveret d. 13.03.2025, kl. 18.56 Overskuddet af de frie midler var væsentligt mindre end forventet. Der må derfor alligevel ansøges om midler til genetablering af stjernehimlen.
<b>4. Til orientering:</b> Forretningsorden og vedtægter for udvalgene, valgt kasserer, kontaktpersoner, kirkevæрге m.m.  <b>4.A Til godkendelse:</b> Indkøb af ny havetraktor til kirkegården	Kig på vedtægterne for de obligatoriske udvalg og bring dem til godkendelse på menighedsrådsmøde senest til maj.  Den nuværende havetraktor fra 2008 har været dyr i reparationer (10-20 t p.a.) Vi har fået tilbud på havetraktor til 99.000,- Når der er indhentet endnu et tilbud, gerne på Husqvarna, godkendes tilbud af MH, og der sendes ansøgning til provstiet.
<b>5. Til diskussion:</b> Velkomstbrev til nye beboere i Havdrup	Kordegner indhenter oplysning om, hvordan proceduren er i forhold til velkomstbrev til nye medlemmer i sognet Generelt bakkede MR op om at skabe et sådant initiativ.
<b>6. Skt. Hans aften – 1. snak</b>	Vi har et velfungerende koncept, som vi følger igen i år. Peter laver aftale om musik til aftenen. Der er i menighedsrådet en holdning om at personalet er selvskrevet i arbejdstiden, men

	<p>deltagelse i aftenen er frivilligt. Skt.Hans er dog en af søjlerne i kirkens arbejde og derfor en vigtig aften at deltage. Der er flere medarbejdere, der varsles pg.a. specifikke arbejdsopgaver.</p> <p>Medarbejdere der deltager, kan betragte dette som arbejdstid. Som altid løses opgavefordeling internt i medarbejdergruppen</p>
<b>7. Til orientering:</b> Provstiskyen – status	<p>Alle aktiviteter er lagt i provstiskyen. Der mangler oplysninger vedr. kirkegården og BBR. Deadline 23. marts.</p>
<b>8. Til orientering:</b> Kalkning af kirken - status	<p>Arkitekt mener, at dele af kirken skal kalkes 2. gang (våbenhuset og nogle af hvælvingerne). Vi afventer respons fra mureren. Kirken når ikke at blive klar til udgangen af marts.</p> <p>Rebecca orienterer dåbsfamilier om, at dåb d. 5. april flyttes til Kr. Skensved.</p> <p>Lån af Kr. Skensved Kirke forlænges en halv måned.</p> <p>PU har godkendt ansøgning på 655.000,- Der kommer en lille ekstraudgift til lovliggørelse af elektricitet til lysekroner. Forhåbningen er, at denne merudgift kan rummes i det godkendte beløb, alternativt må der endnu engang søges om udvidelse af rammen.</p>
<b>9. Til orientering:</b> <b>Weekendseminar</b> 11.-12. april -	<p>Vi mødes fredag kl. 15.30, hvorefter der er samling 16.30 og foredrag kl. 17.00.</p> <p>Middag kl. 19.00</p> <p>Formiddagsprogram lørdag kl. 9-12</p> <p>Derefter afsluttende frokost.</p>
<b>10. Meddelelser:</b> a. Formanden b. Sognepræsterne c. Personalerepræsentanterne d. Kirkeværgen e. Kasserer f. f. Kontaktperson	<p>a. Temabudgetsamråd 26. marts kl. 17-20 i Kirkens Hus, Karlslunde for provstiet; Temaer - Diakoni, kirkegårdsdrift Dette møde er for alle i MR.</p> <p>Budgetmøde med PU 7. maj. Vigtigt at udvalgene inden da holder syn og danner sig overblik over budgetønsker. Dette møde er for budgetudvalget.</p> <p>Tune har indstillet os til Palladiusprisen for det store arbejde på kirkegården.</p> <p>b. Kirkedagene er i fuld gang med mange glade deltagere. Bl.a. fastlelav, fællesspisning, teater og skovbadning. Dejligt at strække kirkedagene over en hel måned.</p> <p>Kirkekaffe: 16/3 Ricci 23/3 Eva 30/3 Peter, Tine 6/4 Inger</p>

	<p>Der er nu åbnet for tilmelding til Kr. Himmelfartsvandring på Sydsjælland. Det er 80-året for befrielsen. I den anledning lægges to filmaftner 10. april og 6. maj (De forbandede år).</p> <p>c. Charlotte er tilbage på kirkegården.</p> <p>d. Der er søgt om tilladelse og givet godkendelse til fdf'eres overnatning i sognehuset i marts. Der søges om godkendelse til overnatning i kirken til august.</p> <p>e.</p> <p>f.</p>
<p><b>11. Nyt fra:</b></p> <p>a. Budgetudvalget</p> <p>b. Kirke-kirkegårdsudvalg</p> <p>c. Sognehusudvalg</p> <p>d. Jord- og præstegårdsudvalg</p> <p>e. Aktivitetsudvalg</p> <p>f. Foretagsrækken</p>	<p>a. Møde 24/4 kl. 17.15-19.00</p> <p>b.</p> <p>c. Tilbud på gulvvasker afvist, da den ikke møder vores behov.</p> <p>30 års fødselsdag i sognehuset 30. april. Der vil være et formiddags- og et aftenprogram. Der laves invitationer, som deles ud.</p> <p>Formiddag: Sognecafe med morgenmad og fællessang.</p> <p>Aften: Fællessang</p> <p>Begge programmer planlægges og gennemføres af Kristine og Peter.</p> <p>d.</p> <p>e. Gåtur på lørdag 22/3</p> <p>f. Foredrag på torsdag 20/3</p>
<b>12. Evt.</b>	
<b>13. Lukket punkt - personale</b>	
<b>Punkter til kommende møder</b>	<p>-Præsters psykiske arbejdsmiljø(april),</p> <p>-Anlægs og projektønsker til budget 2026(april).</p> <p>-Opsamling fra seminar (maj)</p> <p>-Vedtægter for de obligatoriske udvalg (senest på maj-mødet)</p> <p>-Sankt Hans aften er fast punkt indtil august</p> <p>-Aprilmødet: udvalgenes budgetønsker</p>
<p><b>Datoer for menighedsrådets møder i 2025:</b></p> <p>Datoer for budgetudvalgets møder i 2025:</p>	<p>3/4, 15/5, 12/6, (17/7), 21/8, 11/9, 9/10, 13/11, 11/12</p> <p>24/4 kl. 17.15-19</p>

